



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年7月 21 星期一  
第2530期 本期4版 农历乙巳年六月廿七

舟山市定海区融媒体中心主办

## 孙丹燕在全区基本公共服务一体化工作推进会上强调 以更高标准更大力度 推动基本公共服务一体化工作取得新突破再上新台阶 王引权出席

本报讯(记者 郑震 黄婷 陈炳群 余若望)7月18日上午,区委书记孙丹燕出席“民生面对面·书记区长走进基层单元”活动,围绕中小学“校园餐”这一主题,听取各方意见建议,广泛吸纳民意,促进问题解决。区人大常委会主任林剑彪主持活动。

孙丹燕一行先后走进定海二中和舟山小学的食堂,走访察看食堂加工间、操作间、用餐区等区域,详细询问运营模式、用餐人数、采购价格、每日食谱等情况。此前,区人大常委会组织调研组赴部分中小学,通过现场考察、召开座谈会、部分代表进校陪餐等形式开展调研,并在线上发布民情民意征集令,广泛征求代表意见建议。

在随后举行的座谈会上,区人大常委会代表工委汇报了线上意见征集情况,区人大代表和学校、家长代表围绕“校园餐”食材采购管理、校园食堂软硬件设施提升、提升菜品质量和均衡膳食营养等方面,点出不足、提出建议。“建议加强市监、财政等部门联合协作,通过多部门常态化联合检查,避免重复检查。”“建议相关部门组织专业培训,让食堂工作人员学习食品安全知识和操作规范,提升专业能力。”……孙丹燕边听边记,不时询问有关情况,回应部分问题与诉求,并与相关部门负责人探讨症结所在,寻找破解之法。

孙丹燕指出,当前,各级对于中小学“校园餐”越来越重视。我区“校园餐”问题整改工作开展以来,教育部门牵头,财政、市场监管等部门协同推进,全面排查、靶向整治,深化管理,取得了积极成效。同时对存在的问题,相关部门必须坚持目标导向、问题导向,把握关键、理清思路、落细举措,对于代表提出的问题建议和线上梳理的各类意见,要精准梳理和分析,并给予针对性的回复。

王引权强调,基本公共服务一体化改革是一项系统性、长期性、标志性的工作,要盯着目标干,把准工作方向、细化运行体系;要追着问题改,主动发现问题、认真分析问题、协同解决问题;要捧着成果回来,铆足争先创优的劲头、增强提炼总结的能力、加大向上对接力度。

孙丹燕强调,抓好“校园餐”工作重点要做到“五个心”。一是要管食称心,这是评判标准,要做到安全、营养、可口。二是要环境舒心,这是重要保障,要提档升级食堂设施,营造文明有序的用餐氛围。三是要管理精心,这是关键重点,要管住“钱”、管住“人”、完善制度。四是要让家长放心,这是目标任务,要深化“家校共管”,做好信息公开。五是要各方尽心,这是职责所在,一方面要把好“责任落实关”,构建全链条责任体系,另一方面要把好“监督检查关”,凝聚各方监督合力。

区领导林世军、余舟参加调研。

## 孙丹燕在「民生面对面·书记区长走进基层单元」活动上强调 持续优化「校园餐」管理 保障广大师生「舌尖上的安全」 林剑彪主持

## “浙BA”在定海 燃的不只是赛场

□区融媒体中心记者 文/摄

连日来,2025年浙江省城市篮球联赛(“浙BA”)掀起全民热潮。特别是本周末的三场比赛,来自定海的“民星球员”跨越职业界限,为家乡“一战到底”。赛场上,呐喊声欢呼声如同汹涌澎湃的浪潮,一波接着一波。赛场外,共富市集等赛事“周边”持续刷屏,将竞技体育与城市文化深度融合。

### 地域文化的“亮相台”

7月19日晚上6时,“浙BA”舟山赛区半决赛在定海乐动力体育馆打响,作为东道主,定海以篮球为媒,打造了一场沉浸式文化盛宴。

暖场环节,少年儿童表演的舟山船拳刚柔并济,生动再现渔民破浪归航的壮阔场景。中场休息时,“状元+宋服”主题表演将传统服饰、非遗美食与现代音乐结合,舞者化身NPC状元郎、宋服小姐姐与观众互动,派发状元糕、白泉大鹅、文廊非遗文创等特色产品,让篮球场变身文化秀场。

“浙BA”不仅是体育赛事,更是地域文化的“亮相台”。这是定海对“浙BA”赛事最深刻的理解。赛场上的激烈对抗固然精彩,但真正吸引人的,当属赛事背后浓郁的地域特色。当挂满赛事现场的横幅,延续了花式爆梗的风格,当文化资源的沉浸式路演,延伸了从“看比赛”到“看城市”的狂欢,“浙BA”成为定海文化的展示窗口也水到渠成。

赛场内外,以舟山晚稻杨梅、长白对虾、白泉大鹅、皋泄香柚、金塘李子为城市“代言人”的定海五行战队集结亮相,共富市集汇集粽、年糕、黄桃等地域美食,文创展区展示非遗手作与海洋文化IP,吸引不少市民游客驻足,擦亮“定海山”区域公共品牌。

### 赛事经济的“主战场”

购买一张10元左右的“浙BA”(舟山赛区)门票,到底有多值?在定海,凭借票根,观众就可以领取20元无门槛代金券,以及定海文旅发布的大礼包。这看似“赔本”的买卖,实则成为撬动定海消费的“金钥匙”,直接带动周边商户营业额增长。

7月19日晚上10时许,嵊泗“敖闰”队对战岱山“敖钦”队比赛结束,与定海古城线下直播观赛区紧挨着的萤火市集迎来了一大波“流量”,30余个小吃摊位前人头攒动,坐享“赛事红利”。“忙不过来,根本忙不过来!”当晚,手芋泥杯摊位前人流不断,摊主江飞飞坦言,生意比平时至少翻了一番。



赛事期间,定海古城东门举办的“古城音乐会”引爆人流,海山乐队演绎的经典曲目吸引大量外地游客,芙蓉洲路步行街、西大街商户营业额较日常营业额普遍增长超50%。

“浙BA”还催热了一波定海的乡村游。7月19日晚上,东海百里文廊岑港段古窑里,趣味运动会与赛事直播联动,听树茶苑单日接待量激增五成,外地游客占比超40%,“一天涌进了100多个客人,根本来不及翻台”。在听树茶苑工作人员看来,这正是赛事带动的“流量”。

在此基础上,定海推出的五大主题游线,还打通了观赛与旅游消费场景,实现“一场赛事撬动一座城”的乘数效应。

### 体育精神的“新样板”

多年后,定海“敖光”队9号球员丁文杰望着沸腾的球场,定会想起2025年这个炎炎夏日。在“浙BA”的赛场上,与队友并肩作战的他,在面对与岱山“敖钦”队激战中比分落后之时,奋起直追,全场贡献26分的场景。

“为家乡而战”的信念凝聚成团;赛场内,来自定海各行各业的市民自发啦啦队,呐喊声浪如潮;赛场外,大小屏前无数人围观,为球员加油,为定海加油……

如今,“浙BA”的哨声仍在回响,正如东海之滨的波涛,一浪接着一浪。每支队伍都在带着城市的期待奔跑,每个进球都在点燃更多人的热血。然而,这场比赛的输赢已不再重要——当一座城市的山水、烟火、精气神,都跟随篮球的抛物线传遍四方,这场赛事就是最精彩的胜利。

## 宣出特色 讲入人心 让“两黄”礼学成为基层治理软实力

### 文化特派员 在定海

本报讯(记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 侯璐燕)近日,一场以“海岛大儒——黄式三、黄以周历史影响与当代价值”为主题的宣讲活动在双桥街道举行。

“黄氏三父子治学严谨,家风孝悌,这些故事没有艰深术语,却藏着为人处世的智慧。”定海区文化特派员程继红从“海岛大儒”概念的提出切入,围绕黄氏家族传承、家学与家风、黄式三生平著作等七大维度展开宣讲。通过鲜活的“礼学”案例,将抽象的学术理论转化为贴近生活的实践指南。

“黄氏父子实事求是的治学精神和孝悌传家的家风,特别值得我们学习。”双桥街道党建工作办公室工作人员夏鲁娜坦言,今后要将文化收获转化为服务

群众的动力,让优秀传统文化在基层治理中落地生根。

去年,浙东礼学馆在双桥开馆引发全国礼学界关注;今年9月,全省首套先贤教材《走近黄以周》(小学版)、《品读黄以周》(初中版)将正式出版,为青少年文化教育提供鲜活素材。

“这是我作为文化特派员的使命,要让干部群众先对‘两黄文化’形成整体认知,为后续将礼学研究与乡村治理结合奠定基础。”在程继红看来,礼学的核心是促人心向善、敦厚和睦,这对清廉家风塑造和基层社会治理具有独特现实意义。

今年,双桥街道还将深化文化特派员制度,推进“礼浸乡村”“戏润紫微”等特色品牌项目,通过文化浸润推动乡村振兴,并以“千万工程”为引领,持续挖掘海洋历史文化资源,助力定海建设海洋历史文化名城,让千年文脉在当代焕发新活力。



## 定启新篇 筑梦深蓝 奋战项目攻坚年

万马(舟山)海洋装备制造园项目